

НОВОСИБИРСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

Муниципальная программа «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске» на 2018 – 2021 годы утверждена постановлением мэрии города Новосибирска от 13.11.2017 № 5116 (далее – Программа).

Целью Программы является содействие успешной социализации и самореализации молодежи города Новосибирска.

Для достижения цели были поставлены следующие задачи:

- вовлечение молодежи города Новосибирска в социальную, экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь общества;
- совершенствование инфраструктуры сферы молодежной политики города Новосибирска.

Основными исполнителями Программы являются 22 учреждения молодежной политики: 20 многопрофильных молодежных центров и 2 центра психолого-педагогической помощи молодежи.

В учреждениях молодежной политики в 2021 году осуществляли свою работу 487 клубных формирований. Общее количество получателей услуг, занятых в клубных формированиях, включая молодые семьи, фактически составляет 12176 человек.

Количество реализованных проектов в молодежных центрах за 2021 год составляет 211, с общим количеством участников в 167033 человека.

За 2021 год специалисты учреждений провели 2175 мероприятий, в которых приняли участие 291813 человек (включая статистику просмотров онлайн).

В связи с введением на территории Новосибирской области ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, часть мероприятий была проведена в онлайн-режиме.

В рамках реализации первой задачи Программы работа была проведена по следующим направлениям:

1. «Организация и проведение мероприятий, направленных на содействие формированию активной жизненной позиции молодежи».

В рамках данного направления в учреждениях молодежной политики реализовали свою деятельность 283 клубных формирований и 94 проекта.

Флагманскими мероприятиями данного направления в 2021 году являлись: лига КВН города Новосибирска, организуемая МБУ МЦ «Пионер». По сравнению с прошлым годом, количество команд, участвующих в отборочных играх КВН, увеличилось, как и количество команд, прошедших в лигу статусом выше. В будущем планируется запуск проекта «Городская школа КВН», для поддержки начинающих команд лиги. Это позволит предотвратить распад многих начинающих команд. Официальная лига «КВН-Сибирь-НЭКСТ» создана для развития творческого потенциала и повышения мастерства студенческих коллективов высших и средних специальных учебных заведений города Новосибирска. «КВН-Сибирь-НЭКСТ» позволяет не только выявить лучших КВНщиков города, а также способствует развитию этого направления в учебных заведениях. Сезон начался с отборочного фестиваля, который позволил командам приобрести дополнительный сценический опыт и попасть в сезон лиги без участия в Фестивале лиги «КВН-Сибирь», далее прошли два четвертьфинала, два полуфинала и финал. В этом 2021 году в сезоне лиги КВН участие приняли 24 команды. Призом мэра города Новосибирска по итогам сезона стало участие новосибирской команды в Международном фестивале команд КВН «КиВиН» в городе Сочи. Лигу

«КВН-Сибирь-НЭКСТ» представляет команда Новосибирского промышленно-энергетического колледжа «Галина Олеговна».

Квизы МБУ МЦ «Содружество» под ярким названием «Элементарно» в 2021 году проходили на крупных площадках города Новосибирска. Это командные интеллектуально-развлекательные игры, в которых участники отвечают на вопросы из разных сфер знаний за ограниченный промежуток времени. Квизы «Элементарно» пользуются популярностью среди молодежи города, поэтому регистрация на игры закрывается за несколько дней, а многие команды попадают в резерв. Среднее количество команд-участниц – от 40, в каждой из которых от 5 до 10 человек. В 2021 году квизы охватили более 1 500 участников. Каждый квиз включает в себя: интеллектуальные игры, состоящие из 7 туров, разных по сложности и содержанию, конкурсы на тематическую фотографию в социальной сети «Instagram», награждение победителей. Тематики квизов различные: «Обо всем на свете», «Кино и музыка», «Назад в 2000-е», «Новосибирск – сердце Сибири», «Новогодний квиз» и другие.

МБУ «Территория молодежи» в 2021 году провели городской фестиваль «Огни Сибири». Фестиваль был направлен на выявление и поддержку творческих инициатив одаренной и талантливой молодежи, развивающейся в направлении современного визуального искусства (огненное шоу) и является одним из крупнейших фестивалей России, посвященных огненному шоу. В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой в регионе, были организованы прямые трансляции конкурсной программы и открытой сцены фестиваля, которые набрали более 4000 просмотров. Фестиваль проводился на базе «Нептун» в с. Боровое, в нем приняли участие представители спиннерского сообщества из разных городов России. В течение 4-х дней в рамках фестиваля проходили мастер-классы по манипуляциям с различным реквизитом, актерскому мастерству и т.д. от лучших артистов со всей России (Москва, Санкт-Петербург, Красноярск, Железногорск, Иркутск, Томск, Новокузнецк, Саяногорск), конкурсная программа среди сольных исполнителей, дуэтов и коллективов.

Наши специалисты приняли участие в отборе на конкурс молодежных проектов в сфере креативных индустрий в рамках Российской Креативной Недели в Москве. Всего на конкурс было подано 313 заявок из 50 регионов России. И наша Казакова Евгения Валерьевна, начальник отдела «Респект», МБУ «Территория молодежи», вошла в топ-30 с фестивалем «Огни Сибири».

На протяжении нескольких лет в городе Новосибирске активно развивается направление уличного граффити. Специалистами МБУ ЦМ «Альтаир» проведена серия творческих мастерских в рамках открытия галереи уличного искусства «100 квадратов». Событие реализовывалось в течении всего лета, что позволило ответить на все запросы целевой аудитории: в рамках творческих мастерских были проведены мероприятия с использованием различных форм и направлений, что разнообразило деятельность ЦМ «Альтаир». В галерее уличного искусства «100 квадратов» в течение года проходили выставки стрит-арт и граффити художников, лекции и воркшопы для профессионального сообщества, граффити-школа для подростков, организованы лекции, мастер-классы, кинопросмотры и другие активности для горожан, с целью познакомить с граффити и стрит-арт культурой. Помимо мероприятий в самом пространстве, снаружи установлен единственный в Новосибирской области легальный спот, что притягивает людей, связанных с художественным искусством, так как с появлением спота они свободно воплощают свои идеи в жизнь на стенах холофейма.

Проект «Окрашено» - это комплексная работа по развитию граффити-культуры в городе Новосибирске и улучшению городской среды. Проект способствует развитию

современных видов молодежного творчества, внедрению социальной рекламы, ориентированной на молодежь и позитивные социальные ценности, популяризацию граффити, как молодежного вида искусства. В 2021 году благодаря проекту «Окрашено» было художественно оформлено несколько объектов: троллейбус к 90-летию юбилею завода им. Чкалова, трамвай к 90-летию юбилею завода им. Чкалова, учебный корпус НГУЭУ, Аэрокосмический лицей имени В.Ю. Кондратюка.

Фестиваль шрифтового граффити «OKRASHENO. STYLE WRITING JAM», собрал лучших художников Сибири для создания арт-объекта площадью более 500 м².

Организатором также выступил МБУ «Центр молодежи «Альтаир». Участие приняли 20 художников со всей Сибири, известные не только в России, но и за рубежом. Фестиваль стал площадкой для обмена опытом между профессиональными и начинающими художниками.

Специалистами МБУ МЦ «Мир молодежи» в 2021 году был реализован проект «Мастерская «Стрит-арт для всех», он являлся заключительной частью долгосрочного проекта «Мастерская ДАС PRO». Целью проекта: создание условий для развития сообщества молодых стрит-арт художников в Советском районе города Новосибирска. Особенность проекта заключается в совместном творчестве жителей для создания комфортной среды на территории, где они проживают. Тема совместного улучшения облика дворов нашла отклик в сердцах людей, и этот факт послужит базой для развития стрит-арт сообщества в Советском районе и процесса соучастия между жителями и художниками, для реализации совместных идей. Летом был создан сам арт-объект: панно на 8 стенах электроподстанций – это 23 встречи на площадке, в которых поучаствовали 235 человек из 4х районов города, п. Ложок, г. Бердска и г. Обь.

С 25 апреля по 2 мая 2021 года в Новосибирске состоялся очный этап шестого Всероссийского фестиваля молодежного и семейного экранного творчества «МультСемья», организатором традиционно выступает МБУ «МЦ «Патриот». Цель Фестиваля - создание условий для развития молодежного и семейного экранного творчества. В заочном этапе приняло участие 142 студии со всех уголков нашей страны. Членами жюри было просмотрено 324 фильма и мультфильма. Это видеоработы детских и молодежных киностудий из 37 регионов Российской Федерации и 5 стран ближнего зарубежья. В работе очного этапа с 25 апреля по 2 мая 2021 года приняли участие 142 участника из 16 команд, и более 100 семей Новосибирска и Новосибирской области. География участников очного и заочного этапа представлена 59 населенными пунктами. Программа фестиваля включала: создание тематических и анимационных фильмов; творческие встречи и мастер-классы с профессиональными актерами, режиссерами, мультипликаторами, ведущими преподавателями детских киностудий; экскурсии по памятным и знаковым местам города Новосибирска. В рамках фестиваля состоялся также впервые Новосибирский питчинг юных кинематографистов, который подразумевал презентацию и защиту лучших работ. Организаторы питчинга – МБУ «МЦ «Патриот», управление молодежной политики мэрии города Новосибирска, Межрегиональная общественная организация «Детское медийное объединение «Бумеранг» при поддержке Союза кинематографистов России и Российского государственного архива кинофотодокументов, с использованием гранта Президента Российской Федерации. По итогам питчинга лучшая студия получила финансовую поддержку на приобретение профессионального оборудования для съемок.

К разряду наиболее ярких мероприятий относится городской конкурс молодежной премии «Признание года». Конкурс проводился с целью развития творческого потенциала и активной жизненной позиции молодежи, поддержки молодежных

инициатив, достижения нового уровня взаимодействия с молодежью и признания новых культурных течений. Целевая аудитория молодежной премии: молодые люди от 16 до 35 лет. Финал молодежной премии «Признание года» прошел 10 декабря в Концертном комплексе имени В. Маяковского. В премии участвовали молодые люди, которые занимаются творческой, социально значимой и организаторской деятельностью. В рамках конкурса «Признание года - 2021» - в финал вышли 22 участника, из них 8 стали победителями в номинациях: «Блогер года», «Медиа года», «Автор года», «Фотопроект года», «Видеопроект года», «Команда года», «Проект года», «Волонтер года».

Определение победителя супер номинации «Признание года» прошло в день финала — 10 декабря. Путем народного голосования, набрав 2640 голосов, победу одержало сообщество ВКонтакте «НИИЖТ-СГУПС». Команда сообщества получила сертификат на 100 тысяч рублей для продвижения на радио.

Городской творческий конкурс-фестиваль «Звездные имена Новосибирска» ежегодно проводится молодежным центром «Пионер» совместно с радиостанцией «Городская волна». В нем приняли участие исполнители и музыкальные группы разных возрастов, проживающие в Новосибирске. Цель конкурса-фестиваля – выявление, поддержка и популяризация авторов и исполнителей города Новосибирска, а также содействие росту творческих способностей и гармоничному становлению личности. В 2021 году на конкурс было подано более 150 заявок, в финал вышли 25 участников. Отборочные этапы и финал конкурса проходили в формате очных концертов с онлайн-трансляциями, которые посмотрели более 9000 человек. Гала-концерт фестиваля прошел в Концертном комплексе им. В. В. Маяковского, на котором жюри определили победителей. Все победители конкурса получили сертификаты и подарки от партнеров. В ходе подготовки мероприятия было привлечено 15 компаний-партнеров.

Все более активно развивается направление экологического просвещения и воспитания, а также организация практической экологической деятельности молодежи города Новосибирска. Так, в МБУ МЦ «Содружество» был реализован проект «Три кита». Цель проекта: организовать регулярные мероприятия экологической направленности, объединяющие заинтересованных в экологическом образе жизни молодых людей и постепенно формирующих экокультуру МБУ МЦ «Содружества». Крупные события проекта: экоквизы, вечеринки экологистов, тематические лектории.

Специалисты МБУ МЦ «Звездный» с 2 по 8 июня 2021 года провели городской экологический фестиваль «Авоська», посвященный экологичному образу жизни и развитию у молодежи навыков осознанного потребления. В программу вошли прямые эфиры, встречи, полезные обмены, мастер-классы и розыгрыши приятных экофрендли-подарков. Целую неделю в социальных сетях молодежного центра «Звездный» проходил экомарафон «Неделя с авоськой», а на территории центра был организован сбор макулатуры. Количество участников с учетом формата онлайн составило 960 участников.

На протяжении 5 лет специалистами МБУ МЦ «КАЛЕЙДОСКОП» проводится городской молодежный форум «Мой зеленый Новосибирск: экологические задачи решаем вместе». Цель форума - содействие экологическому воспитанию молодежи, как составляющему формированию чувств гражданственности и патриотизма. В 2021 году работа форума была спланирована в рамках 3 блоков: первый блок с 20 по 25 апреля 2021 года, в рамках которого была организована работа секций, на которых обсуждались актуальные вопросы в области экологического воспитания, как в онлайн, так и в оффлайн формате. Во втором блоке на протяжении мая были организованы экологические акции (чистка берега Обского моря – пляж Академгородка, осуществление посадок деревьев в Академгородке

около Утинового пруда и в черте города). Третий блок состоялся 11 декабря 2021 года в формате конференции: «Мой зеленый Новосибирск: актуальные экопроекты сегодняшнего дня».

В МБУ МЦ «Мир молодежи» – был реализован экологический проект «Сберегай», основной идеей которого служит развитие культуры разумного потребления среди жителей города Новосибирска. В ходе проекта уже решены задачи по повышению уровня осознанного потребления и увеличения количества вывозимых отходов на переработку. В сентябре на базе учреждения состоялось открытие регионального отделения Всероссийской общественной организации волонтеров-экологов «Делай», данный проект направлен на улучшение экологической ситуации силами волонтеров на территории города Новосибирска.

2. «Организация и проведение мероприятий, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи».

Направления деятельности: историко-краеведческое, туристско-краеведческое, военно-патриотическое, экологическое, спортивно-патриотическое. По данному направлению велась работа в 21 клубном формировании, а также был реализован 31 проект.

В рамках празднования Дня защитника Отечества было проведено более 30 мероприятий: социально-значимая акция «Посылка солдату», конкурс очерков «Мой герой Отечества», лекторий «Стать гражданином своей страны» и другие.

В честь 32-й годовщины вывода войск из Афганистана молодежными центрами был проведен цикл мероприятий: информационный час «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества»; культурно-просветительское мероприятие «Мы не забудем тех, кто воевал в Афганистане. Их подвиги навечно останутся в сердцах»; тематические программы, посвященные годовщине вывода советских войск из Афганистана и другие. В мероприятиях приняли участие более 1000 человек.

Традиционно в 2021 году состоялись торжественные церемонии возложения цветов, венков и цветочных корзин на Мемориальном ансамбле «Монумент Славы», у бюста трижды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Покрышкина.

МБУ «Городской гражданско-патриотический центр» организовал и провел Вахты Памяти в Дни воинской славы России. В рамках сетевого проекта «Городская Вахта Памяти» проводятся мероприятия по подготовке участников к несению Вахты Памяти и выставление Почетного караула в Дни воинской славы. Ежегодно растет число участников проекта и расширяется его география: на площади Свердлова аллея у бюста, на площади им. К. Маркса у памятника трижды Героя Советского Союза, маршала авиации, Почетного жителя города Новосибирска Александра Ивановича Покрышкина, мемориальный комплекс «Алеша – Сибиряк» в Советском районе города Новосибирска, Мемориальный комплекс «Монумент Славы», Мемориальный комплекс им. Бориса Богаткова, а также стела трудовому подвигу, ленинградцев, эвакуированных в Новосибирск в 1941-1943 гг. в дни воинской славы, воинский мемориал Заельцовского кладбища, аллея Героев Советского Союза, Аллея памяти погибших воинов в годы ВОВ. Активом проекта была проведена реставрация плиты рядом с Мемориальным комплексом «Алеша-Сибиряк» с 200 памятными надписями с фамилиями погибших жителей микрорайона в годы Великой Отечественной войны.

За отчетный период прошли встречи делегаций автопробегов: «Байкальская миля», где участники автмотопробега «ГрандТур «Байкальская миля» передали капсулу с грунтом, поднятым со дна Балтики с места гибели советской подводной лодки, и поисковый отчет

с историческими документами – родным капитана Смоляра Н. И., проживающим на территории города Новосибирска; Международный автопробег Брест-Иркутск-Брест «Содружество: от Буга до Байкала», участники которого провели урок мужества для курсантов переменного состава в здании МБУ «ЦГПВ Пост №1» и осуществили торжественную передачу капсулы со священной землей Брестской крепости курсантам с участием мэра города Новосибирска.

В рамках проведения Пятого заседания Совета делового сотрудничества между Правительством Новосибирской области и Правительством Республики Беларусь 17 июня 2021 года состоялся визит делегации Республики Беларусь, в рамках которого было проведено торжественное возложение цветов к Вечному Огню на мемориальном комплексе «Монумент Славы» и встреча с курсантами Поста №1.

В 2021 году мероприятие «Юрьева Ночь» проводилось МБУ ЦМД «Левобережье» в честь праздника День космонавтики и было посвящено 60-летию освоения человеком космоса. Благодаря партнерским связям с НООО Новосибирское Астрономическое Сообщество, мероприятие было оснащено технически (смотровые площадки с телескопами) и научно-просветительские (консультации и лекции специалистов). Более 300 человек из разных районов города Новосибирска, а также из города Бердска познакомились с новыми формами работы творческих площадок. «Тротуарная астрономия» сопровождалась рассказом астронома Виталия Насенника про виртуальный планетарий по программе Stellarium. На площадке «Кинопоказ» транслировались мультфильмы и научные ролики о космосе. Самой насыщенной разнообразием была «Творческая» площадка, где молодежь реализовала свои творческие идеи: «Космические слаймы», «Планета в горшочке», открытка «Космос». Мероприятие «Юрьева ночь» стало визитной карточкой учреждения.

В рамках проекта «Безымянная высота 224.1» традиционно делегация молодежи из города Новосибирска в составе 18 человек с 8 по 11 мая посетила Безымянную высоту 224.1 (пос. Бетлица Калужской области).

В связи с празднованием 76-ой годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне, учреждениями молодежной политики было проведено более 40 онлайн-мероприятий в форматах акций («Голос Победы», «Солдаты войны», «Письмо Победы»); конкурсов («Строки, опаленные войной», «Песни военных лет»), интеллектуальных игр («Память и слава»). Также, в рамках федеральных рекомендаций исполнительной дирекции Года памяти и славы учреждения активно приняли участие в проведении акций «Флаги России», «Окна Победы», «Фонарики Победы», «Бессмертный полк онлайн», «#ПоемДвором», «Сад Памяти». Охват участников составил более 4000 человек.

Также прошли акции «Георгиевская ленточка» и «Свеча Памяти» в онлайн и офлайн формате. В 2021 году акция охватила все районы города (охват более 5000 человек). В рамках Дня России в 2021 году проведено более 30 онлайн - мероприятий в форматах: конкурсов стихотворений; фото-проектов («Моя Россия – моя семья»); викторин («Шагаем по России», «Моя Россия», «День России»); квизов («Знаешь ли ты все о России?»); акций («России рулит», «Россия - Родина моя»); видео-концертов («МОЯ РОССИЯ») и пр. Охват участников составил более 2000 человек.

Ко Дню памяти и скорби было приурочено проведение городской акции «Рассвет без войны». Мероприятие состояло из 2 этапов: в рамках отборочного тура проводился конкурс эссе на военную тему, организовывались квизы на военную тематику, проведен конкурс репостов. Победители отборочного этапа получили приглашения на встречу мирного рассвета на теплоходе в ночь на 22.06.2021. На теплоходе для участников были

проведены выступления спикеров на тему «Как встретили войну в Новосибирске», авторы - победители прочли свои эссе на тему начала войны. Также были проведены квест на патриотическую тему, шахматный турнир в честь памяти ветерана ВОВ Леденцова В.К., была объявлена минута молчания. Завершилась акция возложением цветов к памятнику морякам и речникам, отдавшим жизнь за Отечество. Всего в акции приняло участие 193 человека.

Специалистами МБУ «Городской гражданско-патриотический центр» был организован фестиваль исторической реконструкции «Сквозь пелену веков». Цель мероприятия - популяризация и развитие интереса к изучению истории методом реконструкции среди молодежи города Новосибирска. К участию были приглашены участники движения исторической реконструкции Раннего Средневековья (VIII-XI вв.) Сибирского Федерального округа, а также жители города. Велась трансляция в режиме онлайн. Общее количество просмотров составило - 6207. Программа фестиваля предусматривала проведение экспериментов по средневековым ремеслам (крашение ткани, гончарное дело, кузница и т.п.) для реконструкторов и для гостей Фестиваля, проведение интерактивной выставки для посетителей турнира «Нашествие варягов», соревнования по стрельбе из лука, экскурсии в исторический лагерь, семинар для реконструкторов по основным принципам реконструкции костюма и предметов материальной культуры. Акция «Огненный рисунок войны». Впервые студенты, школьники и другие представители десяти добровольческих отрядов Кировского района стали участниками Всероссийской акции «Огненный рисунок войны», посвященной Дню окончания Второй мировой войны. Инициатива проведения принадлежит МБУ «Центр «Молодежный». Патриотическая акция призвана сохранить историческую память об окончании самой кровопролитной войны 20 века. Во время проведения акции, 2 сентября, по заранее согласованному рисунку перед зданием администрации Кировского района была создана огненная композиция из 6 000 свечей. Акция стала своеобразным воззванием к миру и памяти о Победе над величайшим злом на земле.

МБУ ЦМД «Левобережье» в 2021 году реализовали проект «Герои Новосибирского высшего военного командного училища». В ходе реализации проекта снято 28 коротких видеороликов о героях-выпускниках. В проекте приняли участие около 50 человек, а посмотрели сюжеты больше 1500 человек. Количество просмотров некоторых видеороликов составляет более 1500. Кроме того, на площадке перед контрольно-пропускным пунктом НВВКУ (на открытой для всех территории) появился еще один экспонат – стенд с 28 фотографиями выпускников, которым присвоено почетное звание Героев. Под каждым фото Героя есть QR-код, ведущий на видеосюжет о личности. Каждый желающий, гуляя по улице Иванова может остановиться у стенда и посмотреть видеоролики, наведя камеру мобильного телефона на QR-код. Стенд стал удобным и современным вариантом знакомства с историями подвигов наших земляков. Это поможет сохранить историческую память о подвигах Героев Советского союза и Героев России.

В 2021 году акция «Снежный десант» проводилась с 26 января по 5 февраля. Ее участниками стали 315 человек в составе 15 отрядов, они посетили 18 муниципальных районов Новосибирской области. Отряды оказывали бесконтактную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, труда и одиноким пенсионерам (521 двор), чистили от снега памятники и значимые культурные объекты населенных пунктов, а также проводили мероприятия в населенных пунктах, такие как: работа по профориентации со школьниками и спортивные соревнования.

Городская социально значимая акция «Снегоборцы-2021», в рамках которой оказывалась адресная помощь в уборке снега ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда и пожилым людям города Новосибирска. Количество участников акции составило 200 человек, их силами была оказана помощь по 80 адресам.

3. Организация и проведение мероприятий, направленных на поддержку молодой семьи. В учреждениях молодежной политики по данному направлению в 2021 году работали 38 клубных формирований, было реализовано 28 проектов.

В молодежных центрах города ведется активная работа с молодыми семьями. С целью формирования позитивного отношения к браку и семье в молодежной среде в МБУ МЦ «Звездный» проводится городской фестиваль молодых семей «7Я». Тематика фестиваля в этом году – «История мультяшек». Для участников фестиваля работали интерактивные зоны с веселыми заданиями и играми по мотивам известных мультфильмов. Дети и их родители играли в квиз «Незнайка», игру «Крокодил», спортивные и музыкальные игры, пели в караоке, побывали на танцплощадке «Делай ноги». Также участники могли провести время за раскрашиванием картинок, нанести аквагрим, проехаться на автотрассе и сыграть в шахматы или дженгу. Количество участников составило 360 человек. Мероприятие проводилось в несколько этапов, для обеспечения мер, необходимых для недопущения распространения коронавирусной инфекции.

На базе МБУ «ГГПЦ» функционирует клуб семейного туризма Компас, который является не просто клубом с образовательными занятиями и походами. Это в первую очередь сплоченный разновозрастной коллектив единомышленников, увлеченных исследованием окружающего мира. Программа предусматривает теоретический и практический материал по пешеходному и лыжному туризму. Работа организуется с родителями и детьми. На занятиях дается теоретический и практический материал определенные приемы и элементы туристской техники. В течение года проходят мастер-классы: вязка туристских узлов, взятие азимута и поиск «клада» при помощи компаса; определение маршрута по карте; правильная укладка рюкзака; разведение костра; основы скалолазания (дети взбираются по скалодрому, родители страхуют), дистанции туртехники (родители и дети проходят вместе, в команде) лыжные прогулки, пешие прогулки по НСО.

МБУ Центр «Родник» с 19 по 30 апреля 2021 года организовал психологический интенсив для молодежи «Искусство быть рядом». Цель: актуализация интереса молодежи к обучению и личностному развитию в области построения семейных отношений.

Формат мероприятия – серия тренингов, семинаров, лекций, прямых эфиров от психологов, посвященных теме отношений в паре: как выбирать партнера, как договариваться и строить зрелые отношения, как решать конфликты и понимать друг друга. Количество участников - 262 человека.

Немаловажным форматом работы с молодыми семьями являются открытые семейные пространства, такие как: семейное пространство «Как дома» на базе МБУ МЦ «Содружество», открытое пространство «MOUSE ХАУС» на базе МБУ МЦ «Мир молодежи», которые на протяжении года проводят различные мероприятия и мастер-классы для молодых семей. Разнообразные формы работы, как с взрослыми, так и с детьми позволяют организовать их творческий и познавательный досуг. Здесь проходят семейные вечера, встречи для молодых мам, консультации с семейным психологом, кинопросмотры с обсуждением, семейные мастер-классы, развивающие занятия для всей семьи, фитнес, лекции от специалистов на тему отношений, детства и психологии и многие другие события. В 2021 году на базе пространства «Как дома» были успешно реализованы проекты «Супер-Папа» и «Бизнес мама». Целью проекта «Супер-Папа»

является повышение уровня активности и осознанности молодых отцов в процессе семейного воспитания и совместного досуга с ребенком. За период реализации проекта удалось привлечь 15 молодых пап. Проект был поделен на три составляющие: встречи со специалистами для всей семьи; досуг папа и ребенок; досуг для пап. Проект «Бизнес мама» создан с целью содействовать формированию необходимых компетенции и знаний в различных сферах бизнеса (сфера услуг, торговли, производство) у молодых мам, для организации собственного бизнес-проекта. За период реализации проекта удалось привлечь 20 молодых мам. В июле 2021 года был организован городской семейный фестиваль «Как дома», в рамках которого организаторами стали активные семьи пространства. Всего за 2021 год разнообразными видами деятельности пространства «Как дома» было охвачено более 200 молодых семей города Новосибирска.

4. Организация и проведение мероприятий, направленных на содействие в выборе профессии и ориентировании на рынке труда.

В 2021 году в учреждениях молодежной политики осуществляли свою работу 8 клубных формирований и 19 проектов, направленных на содействие в выборе профессии и ориентировании на рынке труда.

В рамках арт-пространства «Фактура» МБУ МЦ «Содружество» в отчетном периоде были проведены открытые мастер-классы для handmade-мастеров для тех, кто уже создает изделия своими руками, так и тех, кто только планирует научиться. В стильном пространстве «Тут шьют» прошли мастер-классы, экспресс-курсы, воркшопы, лекции и множество других событий в течении полугодия как в очном, так и онлайн - режимах. Специалистами МБУ «Дом молодежи» Первомайского района был организован городской фестиваль возможностей «OPEN MIND». В программу входило решение бизнес-кейсов, обучающие интенсивы, тренинги и мозговые штурмы в течение целой недели. В 2021 году бизнес-задачи решали 11 команд из Новосибирска и Новосибирской области, Томска и Кемерово. В рамках фестиваля профессиональные эксперты в формате бизнес-тренингов поделились практическими инструментами и базовыми знаниями, вели консультирование команд в процессе решения кейсов. В очередной раз командам пришлось решать непростые задачи – разработать концепцию молодежного пространства в Первомайском районе, придумать механизм продвижения наградной продукции и привлечения посетителей.

МБУ «Территория молодежи» провел Городские соревнования по судомодельному спорту «XXVI Кубок России-2021» им. маршала А. И. Покрышкина, посвященные 76-летию Великой Победы. Мероприятие поддерживает сообщество судомоделистов, из числа участников выбираются лучшие и формируется состав сборной НСО для участия в чемпионате страны. Соревнования проходят ежегодно в начале мая, поскольку приурочены к Победе в Великой Отечественной войне. В соревнованиях принимают участие спортсмены из различных регионов Сибири и Дальнего Востока, таких городов как Екатеринбург, Омск, Томск, Кемерово, Новокузнецк, Северск, Ленинск-Кузнецкий, Юрга, Красноярск, Иркутск, Ангарск, Чита, Петропавловск-Камчатский и других. В программе соревнований представлена выставка моделей кораблей и судов на берегу водоема, проходят ходовые выступления радиоуправляемых копийных моделей, гонки скоростных радиоуправляемых моделей и регата гоночных моделей яхт. Ежегодно на соревнованиях выполняют норматив «Мастер спорта России» около 3 человек, а разряд «Кандидат в мастера спорта России» более 20 человек.

С 2015 года и по настоящее время МБУ «Центр «Молодежный» Кировского района при поддержке управления молодежной политики мэрии города Новосибирска реализует Городской сетевой проект «Новосибирский штаб трудовых отрядов» (НШТО).

Деятельность Штаба направлена на воспитание в молодежной среде позитивного отношения к труду, развитие социальной активности и здорового образа жизни. Штаб на данный момент объединяет 29 трудовых отрядов, численность участников (курсантов) составляет 592 чел. В рамках деятельности штаба ежегодно в летний период осуществляется трудоустройство несовершеннолетних. Основными работодателями традиционно выступают: учреждения сферы молодежной политики, общественные и коммерческие организации, городские парки культуры и отдыха, организации, занимающиеся благоустройством и озеленением города. По итогам 2021 года было трудоустроено 600 курсантов трудовых отрядов. В 2021 году 17 организаций приняли курсантов НШТО к себе на работу.

Одним из направлений работы является совершенствование практики работы студенческих отрядов, в том числе в направлении развития системы профессионального и временного трудоустройства студенческой молодежи НРО МООО «Российские студенческие отряды». В отчетном периоде региональным штабом реализовывались мероприятия различной направленности (образовательные, мероприятия направленные на развитие творческого и спортивного потенциала студенческой молодежи, социальные мероприятия), а также мероприятия в формате онлайн. В период агитационной кампании (с февраля по май) проводились карантинные меры, но, несмотря на это, количество вступивших бойцов увеличилось до 3420 человек, по сравнению с 2020 годом, где численность составила лишь 1930 человек. В третий раз в Новосибирской области прошел слет студенческих отрядов проводников пассажирских вагонов, мероприятие состоялось с 26 по 28 марта на базе ФГБОУ ВО «СГУПС». В мероприятии приняли участие представители и кураторы студенческих отрядов проводников из 34 регионов Российской Федерации, а также представители АО «Федеральная пассажирская компания». Всего участвовало 350 человек, из которых 270 – иногородние.

Всероссийский студенческий медицинский отряд «Академия» в городе Новосибирске – трудовой проект, в рамках которого 150 представителей студенческих медицинских отрядов из 13 субъектов Российской Федерации (Новосибирской, Тюменской, Иркутской, Нижегородской, Воронежской, Челябинской, Томской и Омской областей, Республик Удмуртия и Татарстан, Чувашской Республики, Забайкальского и Пермского края) трудились в качестве младшего и среднего медицинского персонала в летний период 2021 года в ведущих медицинских организациях г. Новосибирска. Организаторами проекта выступили молодежный центр «Пионер» совместно с МОО «Российские студенческие отряды» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи, Правительства Новосибирской области, министерства здравоохранения Новосибирской области и мэрии города Новосибирска. В рамках проекта было организовано трудоустройство приезжих участников в медицинские организации города Новосибирска, основными из которых стали ГБУЗ НСО «Государственная Новосибирская областная клиническая больница» и ГБУЗ НСО «Городская клиническая больница №1».

Также в период реализации проекта для участников был организован комплекс спортивных и творческих мероприятий, экскурсии по ведущим медицинским организациям города Новосибирска. По совокупности производственных показателей и комиссарской деятельности был определен лучший отряд. В 2021 году деятельность ВСМО «Академия» была направлена на помощь медицинским организациям Новосибирской области в условиях пандемии коронавирусной инфекции Covid-19, это позволило существенно снизить нагрузку на штатных медицинских работников системы здравоохранения Новосибирской области.

На базе МБУ МЦ «Пионер» продолжает свою деятельность проект «Городской штаб добровольцев» (далее – ГШД). ГШД это ресурсная площадка по развитию и координации добровольческой деятельности в городе Новосибирске. Впервые в этом году был организован форум «БлагоДари», направленный на создание диалоговой площадки добровольческих общественных объединений, бизнес-сектора и органов муниципальной власти для эффективного взаимодействия по развитию добровольческого движения в городе Новосибирске. Форум «БлагоДари» стал стартовым мероприятием цикла встреч по выстраиванию взаимодействия и решению проблемных вопросов по развитию добровольчества в городе Новосибирске.

5. Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни в молодежной среде.

133 клубных формирования, направленных на формирование здорового образа жизни в молодежной среде, также было реализовано 14 проектов.

В начале 2021 года МБУ МЦ «Пионер» совместно с Новосибирским региональным отделением МООО «Российские студенческие отряды» провели XI Зимнюю Спартакиаду студенческих отрядов, в программе было 11 видов спорта, участие приняли около 500 бойцов отрядов города Новосибирска.

13-21 февраля 2021 года состоялся ежегодный городской фестиваль по строительству снежных хижин «Иглу 2021 – Город Эскимосов». Программа фестиваля традиционно включала в себя соревнования по строительству снежной хижины «Иглу», мастер-классы по строительству иглу и управлению скайтами, праздничные катания на собаках, санях и снегоходах для всех желающих. По итогам фестиваля было построено 67 хижин, в строительстве которых приняло участие 432 человека.

МБУ МЦ «Кристалльный» провел городские соревнования по ринк-бенди «Холодные игры», в этом году соревнования прошли 5 и 6 марта. Всего в соревнованиях участвовало 7 команд.

В апреле 2021 года МБУ МЦ «Содружество» провели VII нерейтинговый открытый городской турнир по настольному теннису среди молодежных команд «11:0». В турнире приняли участие 20 команд ВУЗов, ССУЗов, учреждений молодежной политики, общеобразовательных учреждений, организаций и предприятий города Новосибирска.

В мае 2021 года МБУ МЦ «Кристалльный» провел городские соревнования «Велокросс 2021». Цель мероприятия - содействие популяризации велосипеда как средства регулярного передвижения в условиях города и пересеченной местности. Соревнования прошли на территории Заельцовского бора. В них приняло участие более 80 молодых велосипедистов-любителей. Соревнования востребованы среди молодежи, проводятся уже третий год и неизменно привлекают большое количество участников.

На протяжении 2021 года МБУ МЦ «Содружество» реализует проект «ФизКульт». Целью проекта является ознакомление с новыми видами спортивных игр, направленных на формирование здорового образа жизни в молодежной среде, а также формирование у участников проекта представления о различных интересных, новых и полезных возможностях выстраивания своего досуга. Основная идея проекта заключается в популяризации среди молодежи от 16 до 35 лет малораспространенных видов спортивных игр таких как: бампербол, доджбол, гандбол, арчертаг, петанк, крокет, класк. Кроме того, в рамках проекта проходят крупные мероприятия: длительные чемпионаты по крокету, турниры по бамперболу и арчертагу.

Проект «Выбираю спорт» реализуется с 2020 года специалистами МБУ МЦ «Мир молодежи» с целью создания условий, ориентирующих все категории жителей микрорайона «Щ» на ведение здорового образа жизни через вовлечение в занятия

физической культурой и спортом. В январе 2021 года проект «Выбираю спорт» совместно с Новосибирской городской общественной организацией молодежи «Молодежный проект» получил поддержку конкурса Фонда Президентских Грантов на установку воркаут-площадки по адресу: г. Новосибирск, ул. Демакова, 17, которая была установлена в июле 2021 года.

В сентябре 2021 года состоялась традиционная XIII Летняя спартакиада студенческих отрядов. В ее программе было 12 видов спорта, как командных, так и индивидуальных. Участие приняли более 300 студентов вузов города Новосибирска.

В 31 первый раз прошел Городской Открытый шахматный фестиваль «Отважная пешка». В связи с пандемией в 2021 году фестиваль прошел в дистанционном формате. Участие приняли более 120 шахматистов, а переход фестиваля в онлайн формат позволил расширить географию участников и стал доступным для шахматистов из любого региона нашей страны.

На базе МБУ МЦ «Содружество» работают клубные формирования по чир-спорту: «Высота» и «Акулы». Это самые многочисленные и титулованные команды по чирлидингу в Новосибирской области. Для развития данного вида спорта МБУ МЦ «Содружество» организует городской молодежный фестиваль по чир спорту «На высоте». В октябре 2021 года прошел второй городской фестиваль. В связи с ковидными ограничениями мероприятие прошло без зрителей, но велась прямая трансляция через основной аккаунт спортивной команды «Высота». Фестиваль охватил 150 спортсменов.

6. Организация и проведение мероприятий, направленных на содействие молодежи в трудной жизненной ситуации.

В рамках данного направления в учреждениях молодежной политики реализовали свою деятельность 6 клубных формирований и 19 проектов.

В 2021 году в проектную и клубную деятельность активно внедрялись разнообразные форматы работы с молодежью с ОВЗ. Так МБУ ЦМ «Альтаир» разработал проект «Инклюзивное творческое пространство для молодежи с ограниченными возможностями здоровья», направленный на социокультурную адаптацию и социализацию молодежи с ОВЗ и инвалидностью; вовлечение их в клубную и проектную деятельность центра; развитие коммуникативных, когнитивных и творческих способностей; организацию дневной занятости и продуктивного досуга. В рамках проекта ведется работа по следующим направлениям: событийное направление (мастер-классы, игротеки, квизы, тематические дни и др.), бальные танцы, настольный теннис, шахматный клуб, музыкальное направление, адаптивная театральная студия и занятия по растениеводству. С целью помощи в адаптации и социализации подростков с нарушениями слуха МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» реализует проект «Свой мир». В рамках проекта для подростков организуются тренировочные занятия, выступления на творческих конкурсах, а также серия фотосессий и фотовыставок «Подари улыбку». Таким образом, работа с сообществом молодежи с нарушениями слуха осуществляется по следующим направлениям: спортивное ориентирование для глухих, жестовое пение, дизайн, работа с глухими блогерами.

В учреждениях сферы молодежной политики на протяжении всего года ведется системная профилактическая работа с молодежью. Одним из средств профилактической работы является включение данной категории в социально-одобряемые формы досуга. В 2021 году состоялся ежегодный мужской вокальный конкурс имени Валерия Ободзинского, организованный МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района». В мероприятии приняло участие 200 человек, охват онлайн составил 3148 просмотров. Данный конкурс направлен на поддержку и вовлечение в творческие направления

деятельности молодежи, находящейся в социально-опасном положении. На протяжении 3-х месяцев талантливые певцы-самоучки и подростки со склонностями к пагубным привычкам были погружены в процесс создания сценических вокальных номеров, который завершился яркой шоу-программой в Лофт-парке «Подземка».

Также МБУ «Дом молодежи Железнодорожного района» был организован V городской Форум глухих в Новосибирске «Мы – этот мир!». В рамках форума прошли тренинги и мастер-классы на тему трудоустройства и профориентации людей с нарушением слуха, ярмарка вакансий, презентация приложения-переводчика от компании «Адаптис», круглый стол «Мотивация глухой молодежи», семинар «Психология глухих детей слышащих родителей», психологический тренинг «Особенности общения слышащих родителей с глухими детьми», круглый стол «Обсуждение проблем детей CODA (Child of Deaf Adults – слышащий ребенок глухих взрослых)» и другие. Мероприятие проходило в течение 3 дней и количество участников офлайн составило – 500 человек, а просмотры трансляции 2983.

В 2021 году в МБУ МЦ «Содружество» стартовал проект «ДругаяЯ», для девушек в возрасте от 14 до 17 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации. Цель проекта: создание условий для формирования у девушек социально значимых качеств и социально одобряемых поведенческих установок. Набор участниц осуществлялся в ходе межведомственного взаимодействия с КДНиЗП, КСЦОН ЦО, комитетом опеки и попечительства мэрии города Новосибирска, МКУ города Новосибирска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей: «Созвездие»; «Теплый дом» (д/д № 6); «Жемчужина». Количество основного актива – 15 девушек. Содержание деятельности в рамках проекта выстроено по 3-м основным блокам: психологический блок - встречи с психологами и тренерами, для помощи в преодолении негативных психологических последствий трудных жизненных ситуаций, для формирования позитивной самооценки и самоуважения; спортивный блок - тренировки в разных видах спорта, для формирования у девушек уверенности в себе, самодисциплины; творческий блок - проведение мастер-классов, встреч, для развития творческих навыков.

В МБУ МЦ «Звездный» был реализован проект «Горизонты», целью которого является поддержка и повышение социальной активности молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, через участие в разнообразной социокультурной деятельности. За время реализации проекта был накоплен позитивный опыт взаимодействия с ФКУ НВК ГУФСИН России по НСО в рамках совместного плана мероприятий, таким образом, специалисты Центра через проведение мероприятий на территории колонии, демонстрируют альтернативные социально одобряемые формы досуга.

В структуре управления молодежной политики мэрии города Новосибирска в 2021 году был запущен и на данный момент находится на завершающей стадии процесс слияния 2х центров психолого-педагогической помощи молодежи, путем присоединения МБУ Центр «Радуга» к МБУ Центр «Родник». Данные центры реализуют различные профилактические программы, которые выполняет задачу укрепления психологического статуса молодежи.

Во основных отделах МБУ Центр «Родник» внедрен и успешно действует алгоритм взаимодействия отделов, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, утвержденный на заседаниях КДНиЗП районов города Новосибирска. Долгосрочное плодотворное взаимодействие осуществляется с такими социальными партнерами как: районные структуры (КДН и ЗП), отделы опеки и попечительства, отделы полиции, МБУ

КЦСОН, а также ФГУ УИИ ГУФСИН, ГБУЗ «Наркологический диспансер», школы-интернаты и вечерние школы.

В 2021 году на базе МБУ Центр «Родник» была создана служба кризисной психологической помощи. На данный момент 33 обученных специалиста службы оказывают помощь населению ежедневно. Служба кризисной психологической помощи объединяет три направления: психологическое консультирование, консультирование в кризисных ситуациях и телефон доверия.

За период 2021 года педагоги-психологи Городского центра психолого-педагогической поддержки молодежи «Родник» и Центра психолого-педагогической помощи молодежи «Радуга» вели активную работу с населением, как очно, так и в онлайн режиме, в ответ на возрастающие запросы общества. Психологическая помощь была оказана 127 027 гражданам, включая молодежь, несовершеннолетних от 14 лет и семьи с несовершеннолетними детьми. Всего было оказано 193 618 услуг. Также продолжилась работа дистанционного консультирования по телефону и интернету. Специалистами центров дистанционно оказано 9429 услуг по телефону и 1691 услуга по интернету. Ведущая роль в дистанционном консультировании по-прежнему отводится круглосуточному телефону доверия для подростков и молодежи (276-35-16), к которому подключен единый всероссийский номер – детский телефон доверия (8-800-2000-122). В течение 2021 г. на телефон доверия поступило 12307 звонков.

Стоит отметить, что телефон доверия, в силу своей специфики, очень ярко и быстро отражает изменения, происходящие в обществе, актуальные потребности и проблемы молодежи. Благодаря учету звонков, поступающих в службу, специалисты МБУ Центр «Родник» планируют и заранее составляют профилактическую и коррекционную работу по актуальным темам: детско-родительские отношения, профилактика ПАВ, конфликты, навыки регуляции эмоционального состояния и т.д.

7. Выплата стипендий мэрии города Новосибирска аспирантам, обучающимся в образовательных организациях высшего образования города Новосибирска, студентам (курсантам) очной формы обучения образовательных организаций высшего образования города Новосибирска, профессиональных образовательных организаций города Новосибирска, студенческим семьям за научную, творческую и инновационную деятельность в соответствии с правовыми актами мэрии города Новосибирска. В 2021-2022 учебный год стипендию получают 136 человек.

Среди них аспиранты – 15 человек в размере 2 500 рублей; студенты ВО – 87 человек в размере 1 500 рублей; студенты СПО – 32 человека в размере 1 500 рублей; семьи – 2 в размере 4 000 рублей.

8. Предоставление муниципальных грантов в форме субсидий в сфере молодежных общественных инициатив в соответствии с правовыми актами мэрии города Новосибирска.

В 2021 году конкурс социально значимых проектов в молодежной среде «Парад идей», состоялся в период с 26 мая по 9 июля 2021 года. На конкурс были поданы 53 заявки по 5 направлениям: «Содействие развитию активной жизненной позиции молодежи», «Гражданское и патриотическое воспитание молодежи», «Создание комфортной среды проживания и формирование здорового образа жизни», «Развитие студенческого самоуправления», «Развитие креативных индустрий в городе Новосибирске». После голосования на портале тымолод.рф и проектного конвейера на публичную защиту было допущено 29 проектов. Победителями конкурса стали 19 проектов, общая сумма грантов составила 2,5 миллиона рублей.

Среди победителей ярко отметились: «Оракул слова» основная идея которого проведение серии мастер-классов по основам публичного выступления для молодых людей в возрасте от 14 до 18 лет, Всероссийский студенческий медицинский отряд «Академия» в рамках которого 150 представителей студенческих медицинских отрядов из не менее 10 субъектов России работали в качестве младшего и среднего медицинского персонала в летний период 2021 года в медицинских организациях города Новосибирска, Проект «Поколение» направленный на молодых людей находящихся в трудной жизненной ситуации у которых есть мечты или конкретные планы связанные с желанием познакомиться с направлением дизайна и начать реализовывать себя в нем.

9. Организация и проведение мероприятий, направленных на развитие и поддержку информационно-аналитического и кадрового обеспечения сферы молодежной политики. В сфере молодежной политики города Новосибирска занято 1630 человек, из них специалистов по основной деятельности 1015 человек (836 в молодежных центрах и 179 в центре психолого-педагогической помощи молодежи). Специалистов по основной деятельности – 51,97%, административно-управленческого персонала – 11,1%, вспомогательно-обслуживающий персонал составляет 37%.

В 2021 году 361 человек повысили квалификацию на краткосрочных курсах (72 часа) различных образовательных учреждений: ФГБОУ ВО «НГПУ», МКУ ДПО г.Новосибирска «Городской центр развития образования», ГАОУ ДПО НСО «УМЦ ГОЧС по Новосибирской области», Сибирский институт управления РАНХиГС, Российский университет спецназа, Томский Государственный университет, АНО Центр «Сфера», ГБПОУ г. Москвы «Воробьевы горы», ООО «Ла Карabela» г. Санкт-Петербург, Психологический центр «Vita Линия», АНО ДПО «Центр обучения профессионалов здравоохранения», НМИЦ Психиатрии и неврологии имени В. М. Бехтерева и другие. 80 специалистов прошли переподготовку на долгосрочных курсах повышения квалификации в АНО «НИИДПО», «МИРЭА-Российский технологический университет», Институте подготовки контрактных управляющих, Национальной академии дополнительного профессионального образования города Москва, АНО ДПО Сибирский институт практической психологии, педагогики и социальной работы, АНО ДПО Учебный центр СКБ, в Корпоративном университете молодежной работы Новосибирской области, АНО ДПО «Международный институт процесс-ориентированной психологии и психотравматологии» Международная Школа Процессуальной Работы в России, Центр психологического образования «Метафора», КАУ ДПО «Алтайский институт развития образования имени Адриана Митрофановича Топорова».

Эффективно влияет на рост повышения компетентности посещение семинаров, мастер-классов у специалистов схожего направления работы, обмен опытом. Не только участвуя, но и проводя свои творческие мастерские, мастер-классы, открытые мероприятия специалисты также повышают свой профессиональный уровень. Эта цель достигается организацией и проведением методических семинаров для специалистов сферы молодежной политики специалистами МКУ «Проектная дирекция Департамента культуры, спорта и молодежной политики». Всего в 2021 году было проведено 29 городских методических мероприятий различных форматов. Среди них 21 семинар, 1 семинар-практикум, 1 онлайн-интенсив, 2 мастер-класса, 1 воркшоп, 3 круглых стола. Общая численность участников составила 319 человек. Целевой аудиторией являлись руководители, педагогические работники (методисты, социальные педагоги, педагоги-организаторы), специалисты по работе с молодежью, руководители клубных формирований.

В отчетном периоде была продолжена работа молодежного информационного портала тымолод.рф. На сайте публикуются новости, анонсы молодежных событий, информация о всероссийских акциях, конкурсах, авторские статьи, а также фото и видео материалы. Основная целевая аудитория портала тымолод.рф: жители Новосибирска в возрасте от 14 до 35 лет. В 2021 году portalу удалось остаться значимым и востребованным ресурсом. Такой вывод можно сделать, исходя из статистических данных: число уникальных посетителей возросло с 172 093 до 183 200, увеличилось и число подписчиков в социальных сетях (ВК: 2020 год - 13 800, 2021 год - 14 130, Instagram: 2020 год - 2 036, 2021 год - 3 600).

5-8 октября 2021 года состоялась XIV Городская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и перспективы реализации молодежной политики города Новосибирска». В работе конференции приняли участие 465 человек офлайн, подключились к онлайн-трансляциям –131, зарегистрировано количество просмотров – 1625. Это руководители и специалисты органов управления молодежной политики и учреждений сферы молодежной политики, представители Министерства высшего образования и науки, профессионального и экспертного сообществ в области молодежной политики, лидеры молодежных общественных объединений, студенческая молодежь. Конференция проводится ежегодно с целью обсуждения актуальных проблем и перспектив развития молодежной политики в городе Новосибирске, изучения, обобщения и трансляции опыта работы по реализации молодежной политики, разработки практических предложений по повышению ее эффективности.

Портал «тымолод.рф» постоянно оптимизируется, расширяется контент, который отличается содержательностью, уникальностью, достоверностью, полнотой, своевременностью. Уникальность контента, разноплановость публикаций обеспечивается разносторонней деятельностью молодежных центров. В 2021 году на портале размещено 878 видеосюжетов, пресс-релизов, пост-релизов, новостей учреждений молодежной политики города.

За отчетный период в СМИ было размещено 2427 публикаций и видеосюжетов о деятельности учреждений. Молодежные новости размещаются на городских и районных информационных площадках: «НГС», «Новая Сибирь», «Аргументы и факты», «Ведомости.ру», «Новосибирские новости», в еженедельном журнале «Телесемь», интернет-журнале «Сиб.фм», «Навигатор» и т.д. Видеосюжеты публикуются на телеканале «ОТС», «Вести Новосибирск», «Россия 24». О крупных мероприятиях молодежных центров информируют и радиостанции города: «Городская волна», интернет-радио «Мост», Радио «Юнитон» и «Радио 54». Информационными партнерами в 2021 году стали также издания: «Сибирь здесь», «Гаражка» и другие.

За 2021 год грантовую поддержку по результатам участия в городских, региональных и всероссийских грантовых конкурсах получили 34 проекта, поданных 14 учреждениями молодежной политики в партнерстве с общественными организациями. Общий объем привлеченных грантовых средств составил 13 373 311 рублей (выше показателей 2020 г. на 36%).

Какие задачи стоят в 2022 году?

Перед управлением молодежной политики мэрии города Новосибирска на 2022 год стоят следующие задачи:

- дальнейшее развитие деятельности службы кризисной психологической помощи молодежи. Проведение цикла мероприятий по обучению специалистов кризисной психологической помощи;

- организация работы нового открытого пространства в структурном подразделении по адресу: ул. Красный Факел, 43 (МБУ МЦ «Дом молодежи» Первомайского района);
- внедрение направления по развитию креативных индустрий в деятельность учреждений сферы молодежной политики;
- развитие территории муниципального молодежного гражданско-патриотического палаточного лагеря.